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Lokale besturen  -  Databank ‘goede praktijken’

In de laatste nieuwsbrief van Audit Vlaanderen (maart 2017) is een overzicht te vinden 
van een twintigtal goede praktijken die door Audit Vlaanderen worden aangehaald als 
voorbeeld voor lokale besturen. Het betreft zaken die door lokale besturen werden 
gedaan en die door andere lokale besturen kunnen worden gebruikt. 

In het jaarverslag 2015 van Audit Vlaanderen kunnen we bovendien het volgende lezen: 
“Auditoren stellen regelmatig goede werkmethoden vast bij lokale besturen. Wanneer de 
auditoren denken dat deze inspiratie kunnen bieden voor andere organisaties, is bij Audit 
Vlaanderen een procedure uitgewerkt. Tijdens het doorlopen van die procedure toetsen 
meerdere auditoren en het managementteam de werkmethoden af. Degene die de 
procedure doorstaan en goedgekeurd worden, worden goede praktijken genoemd. Mits 
de leidinggevende van de organisatie waaruit de goede praktijk komt daarvoor 
toestemming verleent, stelt Audit Vlaanderen deze online ter beschikking voor andere 
organisaties onder de vorm van een goede praktijkendatabank.”

1. Welke initiatieven zal de minister nemen om deze ‘goede praktijken’ (nog) beter 
bekend te maken bij de lokale besturen?

2. De goede praktijken zijn opgenomen in de nieuwsbrief en in de globale rapporten van 
de uitgevoerde audits. 

Stelt de minister nog andere kanalen ter beschikking om die goede praktijken bij de 
lokale besturen te promoten? Zo ja, welke? 

3. Welke criteria worden gehanteerd voor de aftoetsing van de werkmethoden teneinde 
tot de selectie van een goede praktijk te komen?
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Audit Vlaanderen is een onafhankelijke organisatie aangestuurd door 2 onafhankelijke 
auditcomités, één voor de Vlaamse administratie en één voor de lokale besturen (en 
wordt dus niet aangestuurd door mezelf of door de Vlaamse Regering). Audit Vlaanderen 
is volledig zelf verantwoordelijk voor de definitie van de “goede praktijken” en hun wijze 
van verspreiding, o.a. op hun webstek en hun nieuwsbrief. Audit Vlaanderen geeft aan 
dat de volgende richtsnoeren worden gebruikt voor de bepaling van de “goede 
praktijken”:

- Kan de goede praktijk gelden als model/inspiratiebron voor eventueel gebruik door 
andere organisaties?

- Heeft de goede praktijk een substantiële en meetbare impact op de werking van de 
organisatie?

- Vertoont de goede praktijk creativiteit, effectiviteit en efficiëntie op het vlak van 
kostenbesparing, productiviteit of dienstverlening?

- Ondersteunt de goede praktijk het bereiken van de strategische en/of operationele 
doelstellingen?

Mijn administratie, het Agentschap voor Binnenlands Bestuur, organiseert samen met 
Audit Vlaanderen studiedagen, vooral n.a.v. de publicatie van “globale rapporten” door 
Audit Vlaanderen. Op die studiedagen komen de “goede praktijken” ook aan bod.


